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ATA DA 23a SESSAO ORDIN.ARIA DO CONSELHO TECNICO-ADMlINISTRATlyO
DA FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSID,ADE DE

sAo PAULO. Aos sets dias do m6s de novembro de dots mil e quinze, is i3h3o, em terceira e

Qltima convocat6ria, na bala da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da

Universidade de Sio Paulo, retlne-se o Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de

Direito de Ribeirio Preto - FDRP, sob a presidencia do Professor Associado Umberto Celli

Junior, Diretor da Unidade, com a presenga da Vice-Diretora, Profa Titular Giselda Maria

Fernandes Novaes Hironaka, dos Professores Associados Alessandro Hirata (Chefe do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bfsicas) e Rubens Begak (Chefe do

Departamento de Direito Pablico); do Professor Doutor Jair Aparecido Cardoso (Chefe do

Departamento de Direito Privado e de Processo Civil), da Representante Discente Bruna

Santiago Franchini, do Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos Senhor

Rafael Souza de Marchi. Presente, tamb6m, a Sra Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

Assistente T6cnica Acad6mica, para secretariar a reuni5o. O Senhor Presidente declara

abertos os trabalhos, cumprimenta a nova Assistente T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida

Cruz de Oliveira Bianco em sua primeira participag5o neste Colegiado, e inicia a Parte I -

EX.PEDIENTE. 1. Discussgo e votagao da Ata da 22a Sessio Ordinfria do Conselho

T6cnico Administrativo, realizada eni a.io.zoi5. Nio havendo manifestag6es, nem

alterag6es, a Ata 6 aprovada, por unanimidade, pelos presentes. Em seguida, o Senhor

Diretor inicia o item a. Comunicag6es do Senhor Diretor. Comenta sobre o novo

acordo internacional assinado pda Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de

Sgo Paulo com a [Jniuersfdad de Caste/Za-],a Manchu. Parabeniza a Comiss3o de Re]ag6es

Internacionais pda celebrag5o de mais esse conv6nio. Em seguida, inicia o item 3. Palavra

aos Senhores Membros. O Representante dos Servidores T6cnicos e
Administrativos Rafael Souza de Marchi da as boas vindas a Assistente T6cnica

Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco a este Colegiado e tamb6m a Assist6ncia

Academica, pois acredita que nio seja facie assumir esse posto. Externa, independentemente

dos motivos, seu sentimento de tristeza pda saida da servidora Maria Jose de Carvalho

Oliveira. Considera uma perda para a Faculdade e um ganho para a Procuradoria Gerd.

Considera que a servidora Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco 6 competente para

assumir a fungao, mas, sente pda saida da servidora Maria Jose que estava na Faculdade

desde a sua criagao. O Prof Associado Rubens Begak diz que jf falou com a Assistente

T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco e se colocou a disposigao.
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Considera que a nova Assistente T6cnica Acad6mica sair-se-f muito bem na nova fungao,

assim como a servidora Renata Cristina Salgado, como Chefe do Servigo de Graduagao.

Considera que sio duas pessoas com e4)ertise muito grande. Comenta que tamb6m se

comunicou com a servidora Maria Jose Carvalho de Oliveira e Ihe deseja muito sucesso na

Procuradoria Gerd. Em outra manifestagao, revela que se comunicou algumas vezes com a

Diregao por telefone e com a Vice-Diretora tamb6m, pols homo todos sabem houve aquele

triste epis6dio do racismo e depois, tio triste quanto, uma reagan muito violenta. Esclarece que

pdas circunstancias, teve que se manifestar em algumas situag6es, mas sempre procurou

deixar claro que a Faculdade nunca perdeu a sua representagao, e a Diregao sempre esteve a

par da situagao e a estrutura toda funcionando. Considera que as raz6es expostas, que
entendeu que tinham que ser dadas foram dadas, comunicadas regularmente nas instancias, e

isso mostra uma maturidade da instituigao em lidar com situag6es desse tipo, e se as decis6es

pessoais tomadas foram boas, quem vai dizer 6 o futuro. Considera, ainda, que precisa vicar

claro que a instituigao anda, pois o Diretor este a par de tudo que se passou e diz contar com a

colaboragao de todos os docentes e funciongrios que se reuniram naquele momento, at6 para

dar uma satisfag5o aos alunos e ao Centro Acad6mico. O Prof. Associado Alessandro

Hirata complementa que jf foi aprovado pda Reitoria o conv6nio com a Universidade de

Bologna, e este pronto para a assinatura. O Senhor Diretor faz coro as manifestag6es do

Prof. Associado Rubens Begak e do servidor Rafael Souza de Marchi, e registra deus

agradecimentos pelos excelentes servigos prestados peta servidora Maria Jose Carvalho de

Oliveira. Com relagao a segunda manifestag5o do Prof. Associado Rubens Begak, considera por

bem, se posicionar a respeito, e vai se referir ao assunto na Congregagao, que 6 um Colegiado

mats ample. Esclarece que as providencias tomadas pda profa Titular Giselda Maria
Fernandes Novaes Hironaka e pelo Prof. Associado Rubens Begak s6 mostraram o quanto a

Faculdade este unida quando ocorrem epis6dios lamentfveis desse tipo. Nenhum dos

Conselheiros desejando fazer o uso da palavra, o Senhor Diretor inicia a Parte ll --
ORIDEM DO DIA. i. P.ARA REFEREND.AR. i.i. PROCESSO aoi5.i.593.89.o -

DEPARTAMENTO DE DIRIEITO PI.JBLICO. Abertura de processo seletivo para

contratagao de docente por puzo determinado devido a necessidade de contratag5o de um

professor para que o Departamento de Direito PQblico possa cumprir as regulares atribuig6es

de aura tem fido percebida ja hf algum tempo. Aprovado ad ri:Herendum do CTA em 6.i0.20i5.

O Prof. Associado Rubens Begak esclarece que trata-se de um pedido do Departamento

de Direito PQblico que vem sentindo ja hf bastante tempo, em um primeiro moments, pda
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pr6pria estrutura da Faculdade, muito dos cursos opcionais ficam sem viabilidade, porque os

professores estgo sobrecarregados. Considera que isso foi aumentando com o passar do tempo,

e se tornou aguda com uma s6rie de faltas da Prof ' Dr ' Eliana Franco Neme, que ja 6 at6

objeto de processor, e agora ela tem uma licenga deferida, que conseguiu na Qltima semana.

Considera, ainda, que esse assunto necessita de uma resposta rapida e conversando com o

Senhor Diretor, ele encaminhou o assunto em ad r({Herendum, pois se trata de uma questao de

urgencia e a demanda do Departamento 6 grande. Comenta que fez o oficio, conversou com a

Diregao e este em tramitagao. Agradece a colaboragao da Diregao e se coloca a disposigao dos

colegas para quaisquer esclarecimentos. Reitera ser argo muito necessfrio. O Prof. Dr, Jair

Aparecido Cardoso concorda com o pleito do Prof. Associado Rubens Begak do
Departamento de Direito Pablico, e reitera o pedido do Departamento de Direito Privado e de

Processo Civil que tamb6m tem a mesma necessidade, e ja fizeram o pedido, pois considera

isso importantissimo. O Senhor Diretor considera oportuna a preocupagao dos .colegas,

pris no faso a solicitagao de um professor por puzo determinado ja foi enviada ao Magninlco

Rector, assim como a solicitag5o que vem do Departamento de Direito Privado e de Processo

Civil. Comenta que os dois departamentos t6m situag6es emergenciais, e na pr6xima quinta-

feira, os dirigentes foram convocados para uma reuni5o por videoconfer6ncia com o Prof.

Titular Vahan Agopyan e sua equipe. Diz que foi sugerido pelo Prof. Titular Vahan Agopyan, a

crit6rio de cada dirigente, que levasse ou nio os seus Assistentes, e em caso afirmativo, como

foia decis5o que tomou, preencher um formulfrio com os temas que pretenderao tratar.

Comenta que esse 6 um dos temas que ir5o tratar e v5o reforgar essa solicitagao ao Prof. Titular

Vahan Agopyan. Considera essas solicitag6es muito urgentes, e vai reforga-las na pr6xima

quinta-keira. A Representante Bruna Santiago Franchini diz que gostaria de fazer

algumas perguntas para que possa repassar aos discentes. Pergunta, a partir do momento que

isso for referendado, qual 6 o processo de contratagao dos docentes, quanto tempo durii'ia. O

Senhor Diretor esclarece que 6 dificil mensurar. O oficio do Prof. Associado Rubens Begak

foi encaminhado dia 6.i0.20i5 ao Magnifico Reitor e este vai despachar para a sua equipe, na

Comiss5o de Assuntos Acad6micos, para ver se a Comiss5o aprova a criagao de um claro e se

aprovada v5o ficar sabendo e poderao, por meio de Edital, fazer um concurso. Esclarece ser um

processo que, normalmente, teria uma tramitagao lenta, e talvez sega ainda mais lenta, pols hf

uma enorme quantidade de solicitag6es do mesmo tipo. Talvez ainda hf uma demora maior

n5o s6 por conta da enormidade de pedidos, mas tamb6m porque a USP precisa avaliar o

impacto financeiro dessas contratag6es de professores. Normalmente ja seria um processo
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demorado, e precisaria ser avaliado, tamb6m, nesse contexts. Considera que serra imprudente

se estipulasse um puzo nesse momento. Reitera que a situagao 6 emergencial, como todos

sabem, e tem um problema grave, de muitos anos, na Faculdade. Diz ter essa preocupagao

como Diretor, com a disciplina Direito Constitucional, e toda uma gerag5o que este sendo mal

formada, por conta de posturas que todos ja conhecem. Comenta que ja tomaram todas as

provid6ncias possiveis, que estavam ao seu alcance. A Representante Discente Bruna

Santiago Franchini pergunta se o revezamento de professores e as outras medidas para

lecionar a materia v3o continuar sendo feita. O Senhor Diretor solicita ao Prof. Associado

Rubens Begak que coma Chefe do Departamento se manifeste.O Prof. Associado Rubens

Begak esclarece que o Departamento este preocupado com a questao, e tem diligenciado

para que a materia seja oferecida e, obviamente, encontram uma s6rie de dificuldades, pois os

professores est5o sobrecarregados com seus pr6prios cursos, suas areas, disciplinas optativas,

mestrado que 6 muito recente e nio podem deixar de dar atengao, mas tem conseguido dar as

aulas, n5o na sequencia que desejavam, mas v6m sendo ministradas. Estima que at6 final de

fevereiro a disciplina teri sido lecionada. Traz a pablico o que jf falou por oficio, no sentido de

pedir a colaboragao. Diz saber que os departamentos t6m suas pr6prias particularidades e

necessidades, mas este pedindo que pelo menos um ou dois professores ajudem com aulas

naquilo que tenha conexio com a materia que estfo repondo, ajudara muito. Garante que os

alunos terio a materia e n3o ter5o dtlvida disso. Comenta que ontem falou com a

representagao discente de seu departamento e a preocupagao deles tamb6m 6 nesse sentido, e

disse que esperava ter a compreens5o deles tamb6m, pois nio podem obrigar os professores a

dar as aulas. Reitera que estio tentando para que os alunos nio tenham prejuizo qualquer. O

Prof. Dr. Jain Aparecido Cardoso comenta que o Item i.i, tem conex5o com o Item i.2,
que 6 o mesmo objeto praticamente. Aproveita este moments, pois considera que podem

discutir o assunto sem abrir oficialmente a questao. Diz que a aluna tem raz5o em manifestar o

inconformismo, mas ao mesmo tempo diz que a Faculdade, como um todo, tem se preocupado

com isso e tomado as providencias necessarias, n5o s6 referentes as auras, mas em todos os

sentido, pols o Prof. Associado Rubens Begak esteve muito presente em todas as reunites neste

semestre, e tamb6m o Prof. Associado Alessandro Hirata assumindo alguns compromissos.

Por ocasi5o da morte do Prof. Associado Luciano de Camargo Penteado, comenta que fizeram

um mutirio de professores, e muitos, de outras areas, ajudaram. Esclarece que no pr6ximo

semestre fargo um mutir5o para dar conta de atender os alunos at6 resolver essas quest6es.

Confirma que o Prof. Associado Rubens Begak procurou, pessoalmente e por e-mail, os
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professores para que pudessem resolver a questao que considera muito delicada. .Agradece aos

Professores Associados Rubens Begak e Alessandro Hirata por essen esforgos, pois no seu

departamento tem um professor aposentado, um falecido, dois em licenga maternidade e um

em licenga pr6mio, ou sega, cinco professores e o Prof. Associado Alessandro Hirata, a16m da

chefia do seu departamento e outras atribuig6es, se prontificou a assumir as aulas da Profa Dra

Marta Rodrigues Ma#eis Moreira para o semestre que vem, at6 que ela retorne de licenga e de

ferias. Considera que est5o tendo o empenho dos colegas, mas ha poucos professores para dar

conta de tudo. O Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos Rafael

Souza de Marchi pergunta se a USP costuma fornecer esse tips de cargo. O Senhor
Diretor responde que sim, pois estio vivendi uma situagao exceptional, e esses pedidos n5o

estio se iniciando aqui nessa Faculdade. Diz que tem a percepgao de que at6 20i6 essa questao

serf resolvida. Comenta que o Magnifico Reitor tem uma preocupaQao enorme com os

problemas da Faculdade, mas com a aprovagao do orgamento para o pr6ximo ano, considera

que poderao pensar com maior concretude a respeito da retomada desses procedimentos que

s5o normals na USP, a parter de 20i6. Representante dos Servidores T6cnicos e

Administrativos Rafael Souza de Marchi pergunta se, tendo em vista a aposentadoria

de uma professora e o falecimento de outro, porque est5o sendo pedidos dois cargos por tempo

determinado e n5o a substituigao dos professores. O Prof. Jair Aparecido Cardoso

esclarece que o processo de selegao de professor temporario 6 mais rapido para atender a

emerg6ncia. Depois com cdma abririo um Edital para selegao de professores doutores

efetivos. O Senhoi ' Diretor esclarece que depois que voltar a normalidade poderao pedir

claros para o curso. O Conselho T6cnico Administrativo referenda, por
unanimidade, o despacho de fls. g, que aprovou o pedido de abertura de processo
seletivo para contratagao de docente por puzo determinado devido a
necessidade de contratagao de um professor para o Departamento de Direito
P6blico. i.z. PROCESSO zoi5.i.6oo.89.6 -}.1 DEPARTAMENTO DE DIREITO

PRIVADO E DE PROCESSO CIVIL. Abertura de processo seletivo para contratagao de

dois docentes por puzo determinado devido a aposentadoria da Profa Dra Lydia Neves Bastos

Telles Nunes, do falecimento do Prof. Associado Luciano de Camargo Penteado e da licenga-

maternidade da Profa Dra Marta Rodrigues Maffeis Moreira. Aprovado ad r({Herendum do CTA

em 8.l0.20i5. O Conselho T6cnico Administrativo referenda, por unanimidade, o

despacho de fls. 7, que aprovou o pedido de abertura de processo seletivo para

contratagao de dots docentes por puzo determinado devido a aposentadoria da
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Profs Dra Lydia Neves Bastos Telles Nunes, do falecimento do Prof. Associado

Luciano de Camargo Penteado e da licenga-maternidade da Profs Dra Marta
Rodrigues MaHeis Moreira. t.3. PROTOCOLADO zot5.5.t545.i.z - M.ARIA JOSE
DE CARVKH0 OLIVEIRA. Pedido de transfer6ncia de Unidade da Faculdade de Direito

de Ribeir5o Preto para a Procuradoria Gerd da USP efetuado via banco de oportunidades.

Aprovada ad ri;4erendum da CTA em 7.i0 20i5. O Conselho T6cnico Administrativo
referenda, por unanimidade, o despacho de fls. z, que aprovou o pedido de
transfer6ncia de Unidade da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto para a
Procuradoria (;eral da I.JSP efetuado via banco de oportunidades, apresentado

pda interessada. i.4. PROCESSO zot4.t.585.89.6 - FACULD.ADE DE DIREITO DE

RIBEIRAO PRETO. Disp6e sobre a cobranga de taxa de inscrigao para os Concursos de
Professor Titular na Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de S5o Paulo.

Aprovada ad r(:Herendum do Conselho T6cnico Administrativo em 6.i0.20i5. A

Representante Discente Bruna Santiago Franchini pergunta o porque dessa taxa. O
Senhor Diretor esclarece que a Faculdade n5o tem professores titulares e foi aberto o

primeiro concurso para esse cargo e n5o tinham nenhuma normativa prevista sobre quanto se

cobraria. Considera ser um valor pequeno, mas a USP cobra, e esse valor foi baseado no valor

que a Faculdade de Direito do Largo Sio Francisco cobra. O Prof. .Associado Rubens
Begak considera que 6 algo louvavel, pris apesar de ser uma taxa pequena, se faz caixa com

aquino que existe de permissivo pda Universidade. E uma maneira, dentro do razogvel e do

permitido de se obter um caixa para uma s6rie de coisas. O Conselho T6cnico
Administrativo referenda, por unanimidade, o despacho de fls. 6o, que aprovou a

cobranga de taxa de inscrigao dos candidatos aos concursos de Professor Titular
da FDRP, no valor de R$ 8o,oo. t.5. PROCESSO zoi5.i.45o.89.4 - FACULD.ADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO - PAUTA SIJPLEMENTIAR. Remanejamento do
Plano de Trabalho PROAP 20i5, o Plano de Aplicag5o Detalhado, o Plano de Aplicagao

Consolidado, o Cronograma de Desembolso, o Cronograma Fisico e o Plano de Trabalho

Institucional (documentos anexos) relativos ao conv6nio a ser celebrado entre a Universidade

de S3o Paulo e a CAPES, objetivando o apoio a formagao de recursos humanos, a produg5o e o

aprofundamento do conhecimento nos cursos de P6s-Graduagao s&'info sense ministrados

pdas Instituig6es de Ensino Superior -- IES no fmbito do Programa de Apoio a P6s-
Graduagao, conforme a Portaria CAPES Bo i56, de 28 de novembro de 2014, e alterag6es

posteriores. Aprovado ad r(:Herendum do Conselho T6cnico Administrativo e Comissio de P6s-
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Graduagao em i3.i0.20i5. O Conselho T6cnico Administrativo referenda, por
unanimidade, o despacho de fls. 4z, que aprovou o remanidamento do Plano de

Trabalho PRO.AP aoi5, o Plano de Aplicagao Detalhado, o Plano de Aplicagao
Consolidado, o Cronograma de Desentbolso, o Cronograma Fisico e o Plano de
Trabalho Institucional relativos ao conv6nio a ser celebrado entre a I.Jniversidade

de Sio Paulo e a CAPES, objetivando o apoio a formagao de recursos humanos, a

produgao e o aprofundamento do conhecimento nos cursos de P6s-Graduagao

stldcto sense ministrados pdas Instituig6es de Ensino Superior -- IES no.ambito
do Programa de .Apoio a P6s-Graduagao, conforme a Portaria CAPES no i56, de

z8 de novembro de zot4, e alterag6es posteriores. i.6.PROTOCOLADO

zoi5.5.34o.89.i - .APAE DE SAO PAULO. Solicitagao de uso do Audit6rio - Bloco E da

FDRP nos termos da Portaria 24/20i4 de i7.t2.2014 para a realizagao de Encontro Regional

do Programa Estadual de Prevengao e Combate a Vio16ncia contra pessoas com defici6ncia. O

Senhor Diretor comenta que, como todos sabem, todas as normativas sio distribuidas a

comunidade da Faculdade, e s5o disponibilizadas no site. Existe uma Portaria que estabelece

uma politica de uso do Audit6rio, uma vez que a demanda tem sido crescente. Esclarece que

era preciso organizar isso de forma que a Faculdade nio ficasse preludicada, pois

evidentemente, t6m que priorizar os seus eventos e tamb6m que nio tivessem que arcar com os

custom de manutengao e desgaste do Audit6rio. Esclarece que foram estabelecidos

procedimentos que permitem que a utilizagao do Audit6rio, quando autorizada peso Diretor,

possa ser cobrada e ja tem utilizado essa pratica. Esclarece, ainda, que existe a possibilidade de

cobrar ou isentar e analisa caso a faso. Quando ha cobranga, mesmo que seja de uma Unidade

da USP, que vai realizar um Congresso e pede o Audit6rio e cobra taxa de inscrigao poder5o

cobrar tamb6m. Esclarece, tamb6m, que em outras situag6es veri6lcam uma taxa m6dica de

inscrigao, mas tem que examinar caso a casa. Comenta que esse casa veil para o CTA

justamente por se tratar de uma entidade externa a USP, para a realizagao do Encontro

Regional do Programa Estadual de Prevengao e Combate a Vio16ncia contra Pessoas com

Defici6ncia. Esclarece que nesse caso, houve a isengao da taxa de cobranga, aprovada ad

n:Herendum deste Conselho, tendo em vista que esse evento 6 de natureza social e serf

realizado em parceria com a Secretaria de Estado dos Direitos da Pessoa com Defici6ncia e a

APAE de S5o Paulo. O Conselho T6cnico Administrativo referenda, por
unanimidade, o despacho de fls. a5, que aprovou a solicitagao de uso do
Audit6rio - Bloco E da FDRP nos ternios da Portaria z4/aot4 de i7.tz.zoi4 para a

pagina7jii Av. Bandeirantes , 3900 Campus da USP
t4o4o-go6 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 33t5-4954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDljiEITO
DERIBElJ{AOPRETO

232

233

234

235

236

237

238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

realizagao de Encontro Regional do Programa Estadual de Prevengao e Combate

a Vio16ncia contra pessoas com defici6ncia, em parceria com a Secretaria de
Estado dos Direitos da Pessoa com Defici6ncia e a .APAE de Sio Paulo. 2
ENSAIOS DA BATERIA ESTOURO - .AAACa7. z.i. Of. Roi/zot5 de i4.9.zoi5.
Manifestagao dos membros da AAACa7, em resposta ao Of.FDRP/ATAc/43 de i3.8.20i5. O

Senhor Diretor esclarece que na antepenaltima reuniio deste Conselho foi aprovada uma

deliberagao estabelecendo que os ensaios da Bateria devessem ser realizados a partir das

2ih3o. Logo depois dessa deliberagao chegaram vfrios e-mails de moradores da regiao

reclamando do barulho da bateria. Comenta que reclamagao inicial foi feita pelos professores

que compunham este Colegiado e trabalham no bloco administrativo a16m das tgh, e com isso

essa deliberagao foi aprovada. Comenta ainda, que os alunos da Bateria vieram conversar

sobre algumas alternativas, discutiram algumas possibilidades. Lembra que conversou com o

Prefeito do Campus para saber se seria possivel a realizai$o do ensaio da Bateria no CEFER, a

exemplo do que faz a Faculdade de Medicina de Ribeir5o Preto. O Senhor Prefeito informa ser

uma questao complicada, pois t6m chegado a Prefeitura vfrias reclamag6es de moradores

vizinhos e 6 precaria a autorizagao que a Faculdade de Medicina tem para fazer os seus

ensaios. Comenta que o assunto surgiu mais uma vez em outra reuni5o do Conselho, mas a

representante discente estava com problemas de sa6de, sendo retirado de pauta. Lembra

tamb6m que houve um encaminhamento de abaixo-assinado dos alunos reclamando da
deliberagao desse Conselho. Esclarece que conversaram e tentaram estabelecer algumas

alternativas. Exemplifica que uma das opg6es foi executar os ensaios no Bloco A, um pouco

mais distante da biblioteca, foi feito o teste, e n5o houve reclamagao por parte dos alunos que

estavam na biblioteca, e ipso se colocou como uma possibilidade, mas n5o foi feita nenhuma

votagao e o assunto volta a pauta agora com a presenga da representante discente. Comenta

que o assunto tem sido objeto de discuss3o em vfrias unidades do campus e esse assunto foi

levado ao Conselho Gestor, e a partir do momento que vier a ser apreciado haverf a tomada de

uma decis5o que teri aplicagao em todo o campus de Ribeir5o Preto. Ent5o, qualquer que

venha a ser a deliberagao deste Colegiado teria que estar atento, pris poderia estar se

antecipando a uma deliberagao que sera tomada pelo Conselho Gestor. Ressalva que n5o 6

apenas uma preocupag5o da Faculdade e sim uma preocupagao de todas as Unidades que tem

recebido reclamag6es. O Prof. Associado Alessandro Hirata informa que o assunto ja 6
pauta do Conselho Gestor, n5o s6 os ensaio das baterias, mas tamb6m os eventos esportivos na

Escola de EducaQ5o Fisica, por ser uma quest5o muito complicada, e chegou uma reclamagao
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formal dos moradores do Jardim Recreio, que Hlca logo ap6s o campus. Considera qub esta

questao vai ser tratada em algum momento peso Conselho Gestor e haverf alguma delibeeragao

para todas as Unidades. De qualquer forma, o que ja foi levantado 6 que a maioria das baterias

ensaia na hora do almogo. Comenta que os ensaios no CEFER tamb6m nio 6 o ideal, e nio

parece ser a solugao definitiva. Sugere que revejam a deliberagao deste Colegiado, Qom o

horfrio das 2ih3o, pris vai de encontro aos problemas externos do campus. Considera os

problemas externos mats complicados que os interesses de docentes, alunos, Conselho Gestor

e todos querem chegar a melhor solugao. Comenta que o Conselho Gestor quer resolver a

questao da melhor forma possivel para permitir os ensaios, e n5o ha nenhum tips de proibii$o

e sim como fazed, para que n5o recebam reclamaQ6es externas. Reitera que o grande problema

desse assunto s5o as reclamag6es externas, pois n5o dependem deles, e para os moradores

tudo 6 problema da Universidade de Sgo Paulo, n5o hf interesses de Bateria ou das Unidades

ou do Conselho Gestor, e a USP que trata do problema, da questao a ser resolvida. De (jualquer

forma a deliberagao deste Colegiado com este, a partir das 2th3o, vai de encontro a esse

problema grave, pois considera que o problema 6 o barulho a noite. Comenta que o que foi
discutido tamb6m no Conselho Gestor 6 o fato de a noite o navel de ruido sonoro J6 muito

menor, desta forma os ensaios da bateria causam muito mais efeitos na vizinhanga, e i&o ha

argumentos para justificar esses ensaios nesse horfrio noturno. Considera que devem revisar a

deliberagao independentemente de qualquer outta solugao, pois do jeito que este nem poderao

cumpri-la, pris seria pior. Considera, ainda, que os ensaios realizados no estacionaiiento

superior est5o suprindo as necessidades da Bateria, e pouco importa o horario, desde.4ub nio

seja depots das 2ih3o. Nio houve nenhum tipo de reclamagao de usufrios da biblioteca, pois

se beneficiaram da curva do terreno, que flea longe da rua tamb6m. A Representante

Discente Bruno Santiago Franchini fda em nome da Bateria Estouro da FDRP, pois Ihe

pediram para que esclarecesse algumas coisas. Primeiramente, em relagao ao oficio, esclarece

que a Bateria n5o 6 um bravo da At16tica, 6 uma entidade independente com gestao pr6pria e

membros pr6prios. Comenta que o Prof. Dr. Camilo Zufelato disse que a Bateria n5o deveria

ter participagao na discussao, pols ngo 6 uma entidade discente e por isso ngo precisa\ia.haver

dialogo. Afirma que os integrantes repudiaram essa atitude do professor porque a Bateria 6

uma entidade discente, reconhecida na Faculdade peso compo discente, e muitos alunos

participam. A Bateria faz parte dos grandes eventos da Faculdade organizados peloB'alunos,

homo a recepgao aos calouros, a matricula, o acolhimento dos alunos. Considera que elistem

alguns problemas pontuais com alguns docentes que tem atrapalhado o dialogo com a pr6pria

g
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instituigao. Lembra que o Prof. Dr. Camilo Zufelato, na 6poca, era um dos membros do

Conselho T6cnico Administrativo, e isso incomodou bastante a gestao da Bateria. Esclarece

que os ensaios s5o realizados da segunda e quarta-keira das l8h3o is aoh, pois tem muita

gente da Bateria que 6 do primeiro e segundo ano, que este no integral e que poderia ensaiar

no horfrio do almogo, mas muitos membros da Bateria s3o dos terceiro, quarto ou quinto

anos, e muitos trabalham e estagiam a parter das i3h e n5o teriam como participar e a Bateria

perderia muitos integrantes. Considera ser muito dificil achar um horfrio que concilie as

necessidades de todos, mas no horfrio das i8h3o is 20h, totalizando tr6s horas semanais 6

pouch, e ja foi um horfrio dificil de ser encontrado. Comenta tamb6m sobre a questao do

horfrio das 21h3o, pols o barulho incomoda a vizinhanga, e os membros da Bateria sempre

evitam passar das 20h para respeitar os bairros vizinhos. Diz que desde que o CTA mostrou

elsa preocupag5o v6m tentando tomar todas as medidas possiveis para n5o incomodar e que

possam ensaiar. Eles tentaram vgrios lugares diferentes, como no CEFER, uma quadra

desativada da Faculdade de Ci6ncias Farmac6uticas de Ribeir5o Preto, e diante de alguns

desencontros ngo conseguiram falar com o Diretor da FCFRP. Esta Qltima opgao ainda este em

aberto e se houvesse uma conversa entre Diretores, talvez pudesse se abrir esta possibilidade e

considera ser essa a melhor alternativa at6 o momento. Diz que ja ensaiaram em um

estacionamento da FCFRP, onde, parece que n5o incomodou ningu6m, desde que n5o haja

pessoas no laborat6rio ao lada. Tentaram ensaiar em uma das rotat6rias do campus, mas o

nimero de insetos atrapalhou bastante, e muita gente foi picada por formigas, inclusive, uma

pessoa a16rgica. Comenta que por enquanto a solugao tem sido ensaiar no estacionamento

superior, bem afastado da biblioteca e como o ntlmero de alunos que tem comparecido aos

ensaios tem sido bastante reduzido, por enquanto, nio este havendo maiores problemas, n5o

houve reclamag6es da biblioteca e des tem ensaiado no estacionamento superior. Considera

que este 6 uma situag5o provis6ria, pris no ano que vem os ensaios servo retomados no

comego do ano, entram muitos calouros e calouras na Bateria e o barulho aumentaria, e ainda

h6 necessidade de encontrar uma solugao para este problema. Esclarece que a 6poca do ano em

que houve maior conflito foi quando tiveram mais ensaios semanais devido a uma competigao

nacional de baterias e por isso intensificaram a sua rotina de ensaios, por6m n5o ensaiam mais

que duas vezes por semana. Lembra que a Bateria n3o quer causar conflito com a Faculdade,

nio quer aumentar os animos, somente quer ensaiar, pols a Bateria 6 muito importante para: a

Faculdade, a At16tica, os esportistas, a recepgao dos calouros. Vfrios calouros se sentiram

muito acolhidos com toda a festa que fizemos para des na recepgao. Revela que a preocupagao
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dos alunos em continuar com os ensaios da Bateria foi demonstrada pelo grande nQmero de

assinatura no oficio enviado a Diregao. Comenta que a Bateria se envolve com proletps sociais

e politicos, como o projeto Gun que houve na palestra sobre redugao da maioridade penal.

Destaca a importancia da Bateria para a Faculdade, pols as baterias universitfrias muitas vezes

sio vistas homo um 6rgao de entretenimento, e na sua visio n5o 6 assim, pois admira bastante

o trabalho da Bateria. Considera que a postura do Senhor Diretor tamb6m 6 de buscar a

me[hor so]ugao, e muito ]ouvgve], pois procurou o Prefeito do (campus sobre a possibi]idade de

ensaiar no CEFER. Entende que 6 um problema, principalmente por causa das quest6es

externas. Esclarece que os alunos da Bateria tentaram fazed de tudo para resolver esse

problema e a cada semana tentam ensaiar em lugar diferente para ver como seria a acastica, se

teria reclamag6es. Comenta que tem baterias que insistem em continuar incomodando, por

exemplo, a Bateria da FEARP ensaia at6 ih da manha, pols o curso deles 6 noturno. Comenta,

ainda, que esta n5o 6 a postura da Bateria da FDRP, e n5o querem causar incomodo a

ningu6m. Reitera que n5o faz sentido essa Deliberagao continuar existindo. Pede para que se

encontre outra solugao. O Prof. Associado Alessandro Hirata sugere que continuem

ensaiando no estacionamento de ama, das i8h3o is 20h, que considera confortfvel para a
Bateria tamb6m. Considera ser um horfrio de menor n6mero de usufrios da Biblioteca e

aparentemente 6 uma solugao pr6xima da ideal. O Conselho T6cnico Administrativo
delibera, por unanimidade, que os ensaios da bateria, salvo eventual

excepcionalidade, sl:jam realizados entre as t8h3o e zo horas, no estacionamento

A da Faculdade. NeJ)hull\dos demais membros desejando fazer o uso da palavra, o Senhor

Diretor agradece?h Rresfn+::Uddt!!ggs'd da por encerrada a reuni5o ds t4h4omin. Do que,

para constar, eu, I . };iltlf)-CKl:i:?R , Mglfia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente

T6cnica Acad6mica, 13Vi6' e digitei etta Ata, que sera examinada pelos senhores Conselheiros

presentes a sess5o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir5o Preto, 6 de

novembro de 20t5.

dos

odcn

, Marcia

agrad
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